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Mint arról már lapunkban beszámol-
tunk, megkezdõdött a városközpont-
rehabilitáció kivitelezése. Ennek kere-
tében a napokban sor került a Széche-
nyi téri burkolatok helyszíni egyezteté-
sére is, melyen a beruházás minden
szakterülete képviseltette magát, hogy
a kialakításra kerülõ eredmény a lehetõ
legjobb lehessen.

A városközpont megújulását célzó

beruházás kivitelezésével párhuzamo-
san megkezdték másik nagy európai
uniós támogatással megvalósuló beru-
házásunk, a szennyvízkezelés fejlesztése
keretében a szennyvízcsatorna-szaka-
szok építését is.

Hasznos tudnivalók a csatornaberu-
házásról és A szennyvízberuházás
munkálatainak ütemezése címû írá-
sainkat megtalálja lapunk 6. oldalán.

Gondoskodás az
idõsekrõl

2. oldal

„A gyalogos akkor
léphet az úttestre
ha…”

5. oldal

Képviselõi
fogadóórák április
hónapban

7. oldal

Már leburkolták
a strandfürdõ

medencéit
A tervek szerint halad a strandfürdõ kivi-
telezése. Mára már befejezõdtek az épí-
tési és a belsõ burkolási munkálatok, va-
lamint a külsõ medence is burkolásra ke-
rült. Jelenleg a belsõ gépészeti munkák
kivitelezése folyik, melyeket a tervezet
szerint legkésõbb április közepére befe-
jeznek. Ezt követõen már csak a külsõ,
kútgépészeti munkák, valamint a terep-
rendezési és külsõ térburkolási feladatok,
azaz a fürdõ területének parkosítása, jár-
dák kialakítása lesz hátra. Információink
szerint ezekkel párhuzamosan elindulhat
a strand megnyitásához szükséges ható-
sági engedélyek beszerzése is.

Ahogy Bábel Tibor, a beruházó cég ve-
zetõje lapunknak elmondta, a nyitás elõtt
szándékukban áll egy lakossági fórumot
tartani, melynek helye valószínûsíthetõen
a strandfürdõ lesz, az idõpontról pedig la-
punkon keresztül is értesítik az érdeklõ-
dõket.

A TAVASZ BEKÖSZÖNTÉVEL ELINDULTAK
A NAGY, EURÓPAI UNIÓS BERUHÁZÁSAINK
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Nagyböjti élelmiszergyûjtés
a templomokban

A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia
idén március 27. és április 3. között ren-
dezi meg a Karitász közremûködésével a
nagyböjti élelmiszergyûjtési akciót a
templomokban. A püspökök körlevelét
az alábbiakban közöljük.

Kedves Testvérek!

A Katolikus Karitász az elmúlt évben csa-
ládok ezreit segítette országszerte krízis-
segélyekkel és tûzifaakcióval. Ám a csalá-
dok érdekében még nagyobb összefogásra
van szükség.

A nagyböjtben különösen is idõszerû
mindannyiunk számára a segítségnyújtás,
hiszen a húsvétra való lelki elõkészületün-
ket a szentmise szavai szerint így kell ala-
kítanunk: „most többet imádkozzanak,
buzgóbban gyakorolják az irgalmasság tet-
teit, s az újjászületés szentségei által az is-
tengyermekség teljességére jussanak”. Eb-
ben a szellemben kérjük a testvérek segít-
ségét.

Ezúttal nem perselygyûjtésre buzdítjuk
a testvéreket, hanem arra, hogy szerény le-
hetõségeikhez mérten tartós élelmiszerrel
járuljanak hozzá a katolikus egyháznak a
család évében meghirdetett akciójához.
Ezzel az egyház hagyományát elevenítjük
fel, hiszen az elsõ századok keresztényei a
kenyértörésre magukkal vitték a szegé-
nyeknek szánt adományaikat. Az õ példá-
jukat követve kérjük, hozzák el a szent-
misékre tartósélelmiszer-felajánlásukat, és
tegyék a templomban erre kijelölt helyre.
A legkisebb adománnyal is a felebaráti sze-
retet csodája valósul meg közöttünk.

Ezt megtehetik a vasárnapi szentmisé-
ken és az azt követõ hétköznapokon, már-
cius 27-étõl április 3-áig. Adományaikat a
Karitász munkatársai juttatják el a rászo-
rulókhoz.

Jézus szavai biztassanak bennünket az
összefogásra és a tevékeny segítség meg-
nyilvánulására: „Bizony mondom nektek,
amit e legkisebb testvéreim közül eggyel is
tettetek, velem tettétek” (Mt 25,40).

Hálásan köszönjük minden kedves test-
vér jó szándékú adományát, amellyel sze-
retnénk elérni, hogy kevesebb legyen a
könny a szegénység, a nélkülözés miatt.

A Magyar Katolikus 
Püspöki Konferencia

Gondoskodás az idõsekrõl
Az év elsõ hónapjai az intézményeknél és
egyéb közösségeknél a számvetés idõszakai.
Összegzik az elõzõ év eredményeit, tapaszta-
latait, és megtervezik a következõ hónapok te-
endõit.

Városunkban az idõsekre fordított fokozott
figyelmet indokolja egyrészt a magas lélek-
számuk (60 év feletti több mint 5000 fõ),
másrészt sok az elmagányosodott, nehezen
mozgó, önmagát teljes körûen ellátni nem tu-
dó idõs ember.

Szervezett gondozásuk legnagyobb intéz-
ménye a Humánszolgáltató Központ. Elmúlt
évi beszámolóját március 9-én tárgyalta meg
az Egészségügyi és Szociális Bizottság. A házi
segítségnyújtástól az Idõsek gondozóházáig,
igény szerint 6-féle alapszolgáltatást nyújtanak
a hozzájuk fordulóknak, négy helyszínen. Fon-
tosságukat és a lelkiismeretes bánásmódot iga-
zolja, hogy minden területen teljes körû az
igénybevételük.

Az Idõsügyi Tanács március 4-ei ülésén a
Kõris Otthon igazgatója ismertette bõvülõ szol-
gáltatásukat. A bentlakásos ellátásuk mellett új-
donság, hogy már nappali gondoskodásra is
berendezkedtek bejáró idõsek számára, ahol a
foglalkoztatásukra is van lehetõség (szövés, ke-
rámia, kézimunka), sikeresen bõvítve a kíná-
latot.

A még mozgékony idõseket pedig 8 nyug-
díjasklub/egyesület várja a városban változatos
programokkal, vonzó közösségi élettel. 

Tehát összességében elmondható, hogy az
idõsekrõl való alapvetõ gondoskodás sokrétû
formái alakultak ki évek alatt, és mostanra köz-
megelégedésre mûködnek. Valóban rászolgált
a város a 2010-ben pályázattal megnyert
Idõsbarát Önkormányzat címre. Megbecsüli
„öregjeit”, és igyekszik kellemessé, értelmesen
elviselhetõvé tenni napjainkat.

Az Idõsügyi Tanács ülésén javaslatok hang-
zottak el a pályázattal járó 1 millió forint fel-
használására is. A legtöbben az egészségmeg-
õrzést, mozgékonyságot segítõ eszközök be-
szerzését ajánlották a NYUGSZÖV-székház al-
kalmas helyiségébe telepítve, hogy minél töb-
ben használni tudják ezeket. Igény mutatko-

zott még számítógépre, játékokra, rendezvé-
nyekre. A székház épülete is igényli a felújítást,
hogy külsõleg is méltóvá váljon tartalmas fel-
adatához. Ötletek tehát vannak, majd kiderül,
mire futja! 

A megtartott beszámolókon a nagyszerû
eredmények mellett felmerültek figyelmet ér-
demlõ egyéni gondok is. A nehezen mozgó
idõs embereknek problémát okoz az SZTK-la-
borba, szakrendelésekre való ki- és hazajutás.
A menetrend szerinti autóbusz sem igazi meg-
oldás (a megállóba is el kell jutni) és a Támoga-
tó szolgálat jármûve sem erre szolgál. Jólesik
hallani önzetlen segítõkrõl, akik átérzik a kör-
nyezetükben élõ idõsek gondjait, és a „min-
dennap egy jó cselekedet” cserkészprogram
szellemében jó szívvel áldoznak erre az idejük-
bõl. Ez az egymásra figyelõ közösségi maga-
tartás a generációk együttélésének követendõ
példája lehet. 

A nyugdíjas vállalkozók adóterheik mérsék-
lését kérik, mivel az elbírálásuk azonos a fiata-
lokéval. Ugyanakkor õk már nem bírnak fizi-
kailag annyit dolgozni, csak alacsony nyugdíjuk
kiegészítésén fáradoznak (kényszervállalko-
zók). Az önkormányzat költségvetési lehetõsé-
geinek függvényében évente határoz meg idõ-
seket is érintõ méltányossági kedvezményeket.
Ezek most a szemétszállítási díjra, kommunális
adóra, közmûtartozások rendezésére terjed-
nek ki. A cél, hogy minél többeken segítsen.

Európában, így nálunk is kimutatható a
meghosszabbodott életkor, ami egy nagy ered-
mény. Ez azonban felelõsség és feladat az ál-
lamnak, az önkormányzatoknak az alapvetõ
védõháló biztosításával (nyugdíj, egészségügyi,
szociális ellátás). Emellett nélkülözhetetlen a
család és a környezet együttmûködése. Csak a
közös gondoskodás teheti kellemessé és tartal-
massá az idõsek napjait, a több korosztály egy-
mást segítõ együttélését, nem feledve, hogy a
mai fiatalokból lesznek a jövõ öregjei!

Karsay Istvánné

Dr. Ángyán József
a Vidékfejlesztési Minisztérium államtitkára

2011. április 5-én 17.00 órától
Abonyban, a Szent Imre Közösségi Házban (Kossuth tér 14.) tart fórumot

Vidékfejlesztés és mezõgazdaság témákban.

A rendezvény házigazdája dr. Czira Szabolcs országgyûlési képviselõ.

Minden érdeklõdõt szeretettel várnak!

 

A Nagycsaládosok Nagyk rösi Egyesülete 

szeretettel meghív minden kedves érdekl d t,  

hogy vegyenek részt 

egy fergeteges családi nosztalgia bulin! 
 

Id pont: 2011. április 9. 

Helyszín: Nagyk rös, Kossuth Lajos Általános Iskola 
 

Menü: 
Családi vegyes sültes tál 

(fokhagymás flekken, joghurtos csirkecomb, rántott szelet, pulykamell 
Cordon Bleu, rántott gomba és karfiol, petrezselymes burgonya, 

rizibizi, grillzöldség, tartármártás) 
 

Desszertet és italt mindenki magánok hoz ízlés szerint! 

 
A családi vacsorajegy ára: 8000 Ft/4 f  (2 feln tt-2 gyerek) 

 
Jegyek vásárolhatók: 

2011. április 4-5-6-án 16-18 óráig 

az Arany János M v. Központ recepciójánál! 
 

Érd.: Papné Zsuzsa: 06-20/5598-272 
Szécsényné Róza: 06-20/550-8854 

Tombolatárgyakat szívesen elfogadunk! 
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Rehabilitációs szemléletû betegellátás
Regionális otthoni szakápolás és hospice továbbképzõ konferencia

„A meggyógyítható beteg sokkal inkább teljesen
rehabilitálandó, ugyanabba a helyzetbe kell
visszaemelkedjék, amelyrõl lelépett. Személyes
méltóságának érzését kell visszanyerje, s ezzel
együtt új életet nyerhet.”

(V. Buss, Ferenc József
freiburgi államjogász, 1844)

Immár kilencedik alkalommal rendezték meg
Nagykõrösön a Regionális Otthoni Szakápolás
és Hospice Továbbképzõ Konferenciát. A ren-
dezvénynek az Arany János Kulturális Központ
adott otthont március 18-án. A konferencia
szervezõi: Nagykõrös Város Önkormányzat
Rehabilitációs Szakkórháza és Rendelõintézete,
a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara,
az Orvosi Rehabilitációs és Fizikális Medicina
Magyarországi Társaságának Ápolási szekciója,
valamint a Vágány Tamásné ápolási igazgatónõ
által alapított Minõségi Betegellátás Alapítvány.
A konferenciát dr. Czira Szabolcs, Nagykõrös
város polgármestere, valamint Tankó Ágota,
Nagykõrös Város Önkormányzat Rehabilitá-
ciós Szakkórházának és Rendelõintézetének
mb. fõigazgatója nyitották meg 9 órakor.
Tankó Ágota rendhagyóan egy elõadással kö-

szöntötte a megjelenteket, melynek a legfonto-
sabb üzenete a következõ volt: „Egy rehabilitá-
ciós szakkórház sikeres mûködésének a kulcsa
egy megvalósítható célkitûzés, ebben egységes
vezetés, és a vezetés mögé felsorakozó lelkes
munkavállalói csapat.”

A 2003 óta minden év márciusában megren-
dezésre kerülõ eseményt elsõsorban a szakdol-
gozók részére szervezték. Az idén több mint
100-an, elsõsorban az otthoni szakápolásban
dolgozók vettek részt a konferencián, hiszen õk
voltak az elsõdleges megszólítottak. Az ápolók-
nak 5 év alatt 25 pontot kell összegyûjteniük.
A nagykõrösi, egy akkreditált kreditpontos to-

vábbképzõ konferencia, amely nagyon jó alka-
lom arra, hogy a teljesítendõ pontokból akár
8–9-et is kapjanak az egynapos kurzus során. 

A konferencián a rehabilitációs szemléletû
ápolás volt a téma. Az elõadókból is látható,
hogy minden terület képviseltette magát. Az
elõadások sorát dr. Csák Réka, a Nemzeti Erõ-
forrás Minisztérium Ápolási és Humánerõfor-
rás Fõosztály osztályvezetõje nyitotta meg Mer-
re tovább, ápolóképzés? címû felszólalásával.
Dr. Balogh Zoltán, a Magyar Egészségügyi
Szakdolgozói Kamara elnöke Átalakul a szak-
mai érdekképviselet témában fejtette ki gondo-
latait, szakmai tájékoztatóját; továbbá gyógy-
tornászok, osztályvezetõ ápolók, fõorvosok, lo-
gopédus, ergoterapeuta, dietetikus, szociális
munkás, szakápolás és hospice szolgálatot mû-
ködtetõ szakemberek tartottak színvonalas elõ-
adásokat. 

A konferencia üzenete: „A beteg ember to-
vábbi sorsát illetõen igen eredményes lenne, ha
a beteg ellátásában részt vevõ – az ellátás típu-
sától függetlenül – team tagjai, valamint a beteg
alapellátásában részt vevõ teamtagok személye-
sen/e-mailen konzultálnának egymással, így
közvetlenül kapnának információkat a beteg ál-
lapotára vonatkozóan. A legideálisabb megol-
dást a lakóközösségi rehabilitáció jelentené.”

B. J.

Újabb szép korút köszönthettek városunkban

A napokban töltötte be 90. életévét Urbán Istvánné Julika néni. Az ünnepeltet
Nagykõrös város nevében Kustár Tamás alpolgármester köszöntötte. A város-
vezetõ átadta Orbán Viktor miniszterelnök úr jókívánságait kifejezõ oklevelet is.
Képünkön Urbán Istvánné, Julika néni fia családja és Kustár Tamás látható.

A konferencia megnyitóján

Az idén is sokan eljöttek
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Az elsõ teendõ meggyõzõdni arról, hogy
az ellátásra szorulót meg tudjuk közelíte-
ni anélkül, hogy saját testi épségünket ve-
szélybe sodornánk, mivel, azzal, ha mi is
megsérülünk a segítségnyújtás közben,
csak tovább tetézzük a bajt.

Haladéktalanul kezdjük meg a helyszí-
nen való tájékozódást, hogy mi történt,
hogyan történt (autó felborult, motorke-
rékpárral elesett, mérgezés, áramütés,
szívbeteg összeesett stb.), hány sérült van,
közülük hány tûnik súlyosnak.

Mindig határozott fellépést kell tanúsí-
tani. Meg kell akadályozni a pánikhangu-
latot. Meg kell teremteni az optimális el-
sõsegélynyújtás feltételeit.

Ha ez megtörtént, azonnal gondoskod-
ni kell a mentõk értesítésérõl.

Az elsõsegély módját és a beavatkozás

szükségességének mértékét és módját a
beteg vagy a sérült állapota határozza
meg.

Az elsõsegély mértéke igen széles skálán
mozog, a fedõkötéstõl a vérzéscsillapítá-
son keresztül, a nyomókötés felhelyezésen
át az idegentest eltávolításától egészen az
újraélesztésig terjedhet.

Fontos, hogy a beteget mindig ültessük
vagy fektessük le, és így vizsgáljuk. Csak a
szükséges mértékben vetkõztetjük le.
A szoros ruházatot viszont mindig lazít-
suk meg. Ha vetkõztetni kell, mindig az
ép végtagon kezdjük, mert a sérült végta-
got mozgatni tilos. Öltöztetésnél viszont
fordítva járunk el mindig a sérült végta-
gon kezdjük az öltöztetést.

Elsõ lépésünket az határozza meg, hogy
mi történt. A beteg vagy sérült elvesztette-
e az eszméletét. Ha a beteg eszméleténél
van, az legtöbbször ránézésre megállapít-
ható.

Ha ránézésre nem dönthetõ el, hogy a
beteg eszméleténél van-e, elsõsorban errõl
kel meggyõzõdni.

Szólítsuk meg, rázzuk meg a vállát, vagy
esetleg okozzunk neki fájdalmat, ha nem
reagál, akkor eszméletvesztésrõl beszélhe-
tünk. Eszméletvesztés esetén vizsgáljuk
meg a légzést. Kielégítõ a légzés, ha a be-
teg mellkasa és a hasa ütemesen emelke-
dik. Percenkénti légzésszáma több tíznél.

A légzést egyszerre kel látni, hallani,
érezni. Ezt úgy érjük el, hogy miközben a
beteg arca, illetve a szája fölé hajolunk,
nézzük a mellkas mozgását, a fülünkkel
halljuk, a bõrünkkel pedig érezzük a leve-
gõ kiáramlását.

Nagy Balázs
az Egészségügyi és Szociális Bizottság

elnöke

(Folytatjuk)

ÖNZETLEN SEGÍTSÉG II.
Mit tegyünk, amíg a mentõ

megérkezik?

Faragó Zsuzsanna és Harsányi János (fotónkon az asztalnál ülve közé-
pen) március 18-án ünnepelték 50. házassági évfordulójukat!

ÁLLATORVOSI ÜGYELETI REND

Nagykõrös, Nyársapát,
Kocsér

2011. ÁPRILIS

2–3.: DR. MODOR PÉTER
Kocsér, Szent István tér 5.
Tel.: 359-725; 06-20/375-7750

9–10.: DR. ÉVIN SÁNDOR 
Nyársapát, Vasút-d. 6.
Tel.: 389-023; 06-20/978-2740

16–17.: DR. BAKSAI FERENC
Nagykõrös, Mintakert u. 32.
Tel.: 06-20/914-1333

23–24.: DR. ZSOLDOS ZOLTÁN
Nagykõrös, Kecskeméti út 44.
Tel.: 350-703

25.: DR. MODOR PÉTER
Kocsér, Szent István tér 5.
Tel.: 359-725; 06-20/375-7750

Ápr. 30. – máj. 1.: DR. ÉVIN SÁNDOR
Nyársapát, Vasút-d. 6.
Tel.: 389-023; 06-20/978-2740

FELHÍVÁS
Nagykõrös Város Cigány Kisebbségi

Önkormányzata nevében tájékoztatom 
Nagykõrös város lakosságát, hogy a

2011. március 28-án (hétfõ)
15.00 órakor 

kezdõdõ képviselõ-testületi ülés keretén belül

KÖZMEGHALLGATÁSRA
kerül sor

Nagykõrös Város Önkormányzat
Polgármesteri Hivatal 

fszt. 9. sz. helyiségében
(Nagykõrös, Szabadság tér 5.)

NAPIREND:
állampolgárok és helyben érdekelt

szervezetek képviselõinek 
KÖZÉRDEKÛ kérdései, javaslatai

Minden érdeklõdõt szeretettel várunk!

Keskeny Rudolf s. k. elnök

TÁJÉKOZTATÓ AZ IVÓVÍZHÁLÓZAT
MOSATÁSÁRÓL

A Kõrösi Vagyonkezelõ Zrt. Nagykõrösön
2011. április 4-én végzi a víztorony és a víz-
tározó mosatását, valamint április 5. és ápri-
lis 22. között az ivóvízhálózat tavaszi mosa-
tását. A hálózatmosatás eljárása tûzcsapo-
kon keresztül történik. A fenti idõszakban az
ivóvíz átmeneti zavarosodása elõfordulhat,
illetve rövid ideig nyomáscsökkenésekre le-
het számítani.

Az esetleges kellemetlenségekért türel-
müket és megértésüket kérjük!

KÕVA ZRt.
– a lakosság szolgálatában

Eisemann Mihály – Zágon István – Somogyi Gyula

FEKETE PÉTER
zenés vígjáték két részben 2011. március 28. 19.00

Helyszín: Arany János Kulturális Központ
Tel.: 0653-550-040
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SZIRÉNA

A rendelkezésre álló adatok alapján 2011.
március 10. nap 18 óra 5 perckor Nagykõ-
rös belterületén a Ceglédi út 1. számú ház
elõtt K. István gyalogos szabálytalanul lé-
pett az úttestre, mert nem biztosított el-
sõbbséget a Hyundai típusú személygép-
kocsival közlekedõ B. Attilának, minek kö-
vetkeztében a féktávolságon belül lévõ
gyalogos személyt a jármû elsodorta.

A baleset következtében K. István gya-
logos 8 napon túl gyógyuló, súlyos szemé-
lyi sérülést szenvedett. 

K. István gyalogos megszegte a KRESZ
21. § (6) bekezdésben foglaltakat, mely
szerint „a gyalogos az úttestre akkor lép-
het, ha meggyõzõdött annak veszélytelen-
ségérõl. Az úttestre váratlanul nem léphet,
köteles az úttesten késedelem nélkül át-
menni, és tartózkodni minden olyan maga-
tartástól, amely a jármûvek vezetõit meg-
zavarhatja vagy megtévesztheti”, így ellene
eljárást indított a rendõrség.

Felhívjuk a fenti jogsértésre az olvasók

figyelmét, és egyben kérjük, hogy továb-
bítsák azt családtagjaiknak, barátoknak, is-
merõsöknek, ismételjék át a gyalogosokra
vonatkozó közlekedési szabályokat.

Lapunkat Fajka László rendõr százados,
közlekedésrendészeti osztályvezetõ tá-
jékoztatta.

„A gyalogos az úttestre akkor léphet, ha…”

MINISZTERI
ELISMERÉS

Gulyás Zoltán rendõr õrnagy úrnak, a
Nagykõrösi Rendõrkapitányság Igaz-
gatásrendészeti Osztály vezetõjének
2011. március 11-én nemzeti ünne-
pünk alkalmából Pintér Sándor belügy-
miniszter úr a hivatásában eltöltött
mintegy 20 éves kiemelkedõ szakmai
tevékenységéért (Pest megyében egye-
düliként) aranygyûrû emléktárgyat
adományozott.

Az elismerést a Nagykõrösi Rendõr-
kapitányságon Nagy László rendõr-
kapitánytól (képünkön jobbra) vehette
át Gulyás Zoltán (képünkön balra).

Március 20-án meghívásos tornán vett részt az
NFC U9-es csapata Dunaújvárosban. Már az
is óriási élmény volt a gyerekek számára, hogy
a mérkõzéseket abban a Dunaferr Sportcsar-
nokban rendezték meg, ami számos nemzet-
közi kézilabda-mérkõzésnek is helyet ad.
Mérkõzéseink:

NFC – BVSC 1:0
NFC – Kiskõrös 1:0
NFC – Szolnok 1:3
NFC – Dunaújváros 0:0
NFC – Harta 1:0
NFC – Izsák 3:0

Góljainkat Bodor Z. (5), Rácz T. (1) szerezte.
A sikert elért játékosok: Kudri G., Rácz T.,
Szelecky M., Kakulya S., Sasi M., Vass E., Bo-
dor Z., Perlaki Sz. Edzõ: Antal László. A torna
végeredménye: 1. helyezett a Szolnoki MÁV;
2. az NFC; 3. Kiskõrös; 4. Dunaújváros; 5. a
BVSC; 6. Harta; 7. Izsák.

Ez a torna is megmutatta, hogy igenis van
az NFC-utánpótlásnak jelene és jövõje, amit
a szakmai stáb a szülõkkel még tovább fej-
leszthet.

Három korosztályban rendezték meg a Re-
gionális Diákolimpiát Solt városában. A ver-
seny egyúttal egyike volt azoknak a verse-
nyeknek, ahol kvalifikációt lehet szerezni az
országos diákolimpiára. Remek hír, hogy ez
minden nagykõrösi versenyzõnek sikerült.
Mivel a súlycsoportok 1–9. helyezettjei in-
dulhatnak a késõbbi országos versenyen, így
– mivel minden induló a legjobb 9-be került
– minden nagykõrösi jogosulttá vált az in-
dulásra.

Diák „C” (2001) korosztályban a lányok
között magabiztos versenyzéssel aranyérmes
lett Fehér Laura, míg más súlycsoportban
ezüstérmet szerzett Hajdú Eszter. Ezüst-
érmes lett továbbá Ajtai Richárd és Tényi
Tamás, aki szép gyõzelmekkel jutott a dön-
tõig. Ebben a korcsoportban bronzérmes lett
Faragó Dominik és Király Kevin. Farkas At-
tila a negyedik, Danka Dániel az ötödik,
Horváth Szabolcs szintén az ötödik, míg
Csanádi Kornél, Bíró Nándor Hunor és Pap
László a hetedik helyen végzett. 

Diák „B” (2000) korcsoportban Farkas
Bálint ezüstérmes, Soós Szabolcs (látványos
dobásokkal) szintén ezüstérmes lett. Nagy
csatákban Hajdú Kristóf ötödik, Borsi Oli-
vér pedig a hetedik helyen végzett. Diák
„A” (1999) korosztályban Cselóczki József,
a lányok közt pedig Szûcs Enikõ egyaránt
ezüstérmet szerzett. Serdülõ (1997–1998)
korosztályban Hoffer Ferenc ezüst-, Sipos
Tamás bronzérmet szerzett. Szûcs Tamás a

negyedik, Szécsény Milán az ötödik, míg
Kecskés Dániel, Nagy Gergõ és Tóth Sán-
dor a hetedik helyen végeztek más-más
súlycsoportokban. 

Az egyéni versenyben szerzett pontok
alapján csapatversenyt is hirdettek. A Ta-
vasz-kupát a Bajai Judo Club nyerte a Szege-
di Judo Iskola és az Atomerõmû SE Judo
Szakosztálya elõtt. A nagykõrösi csapat az
ötödik helyen végzett a versenyen induló
24 egyesület közül. Érdekesség, hogy az
élen végzett egyesületek jóval több leány
versenyzõt szerepeltettek mint a kõrösiek,
így jóval nagyobb eséllyel vettek részt a csa-
patversenyben is. A más városokban régóta
mûködõ és nagy hagyományokkal bíró
egyesületek a lányokkal is megismertették és
megszerettették a sportágat. Ezért a már-
ciusban induló felkészítõ tanfolyamra sok
szeretettel várjuk a 7–12 éves lányokat is.
Elsõ edzés 2011. március 28. 18.00 óra, Ki-
nizsi Sportcentrum.

Kõrös Judo
E. N. S. 2010 Egyesület

Szakosztály

DZSÚDÓHÍREK
25 belépõ az Országos Diákolimpiára

Fehér Laura és Soós Szabolcs

Újabb U9-es siker
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Ahogy azt Nagykõrös lakói is ta-
pasztalhatták, elkezdõdtek a beru-
házás kivitelezési munkálatai. Az
alábbiakban a kivitelezés meneté-
rõl, hasznos tudnivalókról és az
információs iroda mûködési rend-
jérõl olvashatnak. Az építés ideje
alatt biztosan lesznek átmeneti
nehézségek, ezért kérjük türelmü-
ket, illetve a kivitelezõ szakembe-
reivel való együttmûködést!

Nagykõrös csatornázottsága korsze-
rûtlen, a nem csatornázott ingatla-
nok szennyvize a talajba szivárog,
veszélyeztetve a város ivóvízbázisát
és az itt lakók egészségét. További
problémát okoz, hogy a meglévõ la-
kossági szennyvízaknákba talajvíz
szivárog, ami komoly kellemetlen-
ségeket és pluszköltséget jelent a la-
kosságnak a gyakran szükségessé vá-
ló szippantások miatt.

A projekt során az európai uniós
irányelveknek és a hazai környezet-
védelmi elõírásoknak megfelelõ csa-
tornahálózatot építenek ki, melynek
köszönhetõen a város csatornázott-
sága közel 100%-os lesz. 

Gravitációs hálózat kerül kialakí-
tásra, amely az ismert rendszerek
közül üzemeltetésében a legol-
csóbb, és az érintett több mint 5000
ingatlan mindegyikéhez csatlakoz-
tatható.

A szennyvíztisztító telep korsze-
rûsítése nettó 853 132 331 Ft, a
csatornahálózat kiépítése pedig net-
tó 4 455 632 114 Ft-ból valósul
meg.

A beruházás az Európai Unió és a
magyar állam támogatásával valósul
meg, a város által pályázaton elnyert
támogatásnak köszönhetõen, az Új
Magyarország Fejlesztési Terv Kör-
nyezet és Energia Operatív Program
keretében.

A szennyvízhálózat építési munká-
latai számokban:

– 4 km nyomóvezeték építése;
– 3 db átemelõakna építése;
– 5456 db bekötés elõkészítése;
– 1707 db beton tisztítóakna épí-

tése;
– 42 km gravitációs bekötõveze-

ték építése;

– 80 km gravitációs vezeték
építése;

– 3,5 km csatorna rekonstruk-
ciója.

A gravitációs rendszer elõnye,
hogy mindössze 3 új hálózati át-
emelõ létesítését teszi szükségessé,
a legrövidebb lefolyási idõt biztosít-
ja, és mindegyik érintett ingatlanhoz
csatlakoztatható. A kivitelezés a
szennyvíztisztítóhoz közvetlenül
kapcsolódó nyomóvezetékek építé-
sével, illetve az azokhoz tartozó
szennyvízátemelõ aknák süllyeszté-
sével kezdõdik meg. 

A talajt vákuumos talajvízszint-
csökkentéssel készítik elõ, mivel a
tavalyi csapadékos idõjárás miatt
mindenhol jelentõsen megemel-
kedett a talajvíz szintje.

A vákuumszívó kutakat 5–7 mé-
ter mélyen helyezik el, melyek teljes
24 órában üzemelnek, és megfelelõ
mennyiségû talajvizet távolítanak el,
így lehetõvé téve a csövek 2–3 mé-
teres mélységben való lefektetését.
A vákuumkutak telepítése a követ-
kezõ technológia szerint zajlik: a vá-
kuumkutakat a munka megkezdése
elõtt fogjuk telepíteni, a gerincveze-
ték tengelyétõl max. 2 m távolságra,
1,2–1,5 méterenként. A kutak lefú-
rása vízzel történik, ami az iszappal
keveredve sarat eredményez, amit
folyamatosan próbálunk takarítani.
A kutak egy kollektorcsõvel lesznek
összekötve, megszakítás nélkül, ami
azt eredményezi, hogy a gépkocsi-
val történõ behajtás az ingatlanokra
akadályoztatva lesz. A munka meg-
kezdése elõtt a lakókkal egyezte-
tünk a gépkocsival történõ behajtás
lehetõségeirõl. A vákuumozási és
építési idõ 100 m-en max. 20 nap.
A gerincvezeték legtöbb esetben az
út tengelyében halad.

A 3 hálózati átemelõ a Kárász
utcánál, a Vágóhíd utcánál és a
Kárpát utcánál épül meg.

A gravitációs hálózat összegyûjti a
szennyvizet, melyet az átemelõkbõl
a szennyvíztisztító telepre juttatnak
nyomóvezetéken. A lakosságot nem
érinti majd közvetlenül az áteme-
lõk, valamint a nyomóvezetékek
építése, kizárólag a gravitációs háló-
zat kialakítása.

2011 márciusában megkezdõ-
dött a lakossági gravitációs
szennyvízvezetékek kiépítése is.

A befogadótól kiindulva szaka-
szosan, ütemenként haladnak majd
elõre a munkálatok. Elõször gerinc-
vezetéket fektetnek le, amelybõl
majd csápszerûen ágaznak szét a
hálózat vezetékei. 

A csatornarekonstrukció megva-
lósítása várhatóan március végén
veheti kezdetét. Különleges techno-
lógiával történik, ez lesz a kivitelezés
legnagyobb körültekintést és szakér-
telmet kívánó szakasza. A kivitelezés
várható befejezése 2012. augusztus
a tervek szerint.

Állapotfelmérések
Az érintett ingatlanok állapotfelmé-
rése folyamatosan zajlik majd, a
munkálatok elõrehaladásával pár-
huzamosan. A munkálatok megkez-
dése elõtt fotókat, részletes kamerás
felvételt készítenek az utak és házak
állapotáról, hogy késõbb az esetle-
ges károk megtérítése ne legyen vi-
tatható.

A kerítés és az útburkolat közötti
terület közterület
A munkálatok végeztével természe-
tesen a lehetõségekhez mérten a ki-
vitelezõ helyreállítja majd ezt a terü-
letet is. Arra kérjük az érintett lakó-
kat, hogy segítsék a kivitelezõ mun-
káját! Pl. az oda ültetett virághagy-
mákat, amelyeket meg szeretnének
menteni, elõzetesen távolítsák el,
hiszen ezekre a kivitelezõ nem tud
figyelmet fordítani.

A munkálatok megkezdésérõl
3–4 nappal korábban írásban értesí-
ti a lakókat a kivitelezõ. A lakóknak
elõzetesen házi bekötési nyilatkoza-
tot kell tenniük. A kivitelezõ fényké-
pes igazolvánnyal rendelkezõ mun-
katársai mindenkit személyesen fog-
nak megkeresni, hogy a bekötés
pontos helyét meghatározzák.

A kivitelezõ nem készíti el az in-
gatlanok házi bekötéseit, csak a
telken belüli kiállás helyét egyez-
teti.

A vezeték kiépítése a telken belül
elhelyezett csonktól a lakóépületig
az ingatlantulajdonosok feladata.
Javasoljuk, hogy a házi szennyvíz-
csatorna kivitelezését szakkivitele-
zõvel végeztessék el. A KÕVA Zrt.
összeállítja a regisztrált, jogosultság-
gal rendelkezõ vállalkozók listáját,
melyet közzé is tesz majd. 

A házi bekötés kiépítését csak a
csonk elhelyezése után célszerû el-
kezdeni, így ugyanis egyszerûbb a
szint beállítása, és elkerülhetõek a
késõbbi problémák (pl. szintkülönb-
ség a két vezeték között).

Hasznos tudnivalók a csatornaberuházásról

A szennyvízberuházás
munkálatainak

ütemezése
A tervek szerint elindultak Nagy-
kõrösön a szennyvízcsatorna ki-
vitelezési munkálatai. Mostantól
az Önkormányzati Hírek száma-
iban folyamatosan tájékoztatjuk
Önöket a kivitelezés elõrehala-
dásáról. Az építés ideje alatt biz-
tosan lesznek átmeneti nehézsé-
gek, ezért kérjük türelmüket, il-
letve a kivitelezõ szakemberei-
vel való együttmûködést!

Az elkövetkezendõ idõszak-
ban, március 25. és április 10.
között elõreláthatóan a követke-
zõ utcákat fogja érinteni a mun-
kavégzés: Abonyi utca, B. Tóth
utca, Balla Gergely utca, Bartók
Béla utca, Batthyány utca, Bok-
ros utca, Csalogány utca, Dezsõ
Kázmér utca, Dózsa György ut-
ca, Dugonics utca, Fecske utca,
Fülemüle utca, Gábor Áron ut-
ca, Gyopár utca, Hosszúhát ut-
ca, Hungária utca, Kárpát utca,
Kikelet utca, Losonczy utca, Rö-
vid utca, Széchenyi tér, Szív ut-
ca, Szivárvány utca, Toldi utca,
Vadas utca, Vágóhíd utca, Vak
Bottyán utca, Zentai utca, Zöld-
mezõ utca, Zrínyi utca.

Ezenkívül külterületi munkák
zajlanak a Szennyvíztisztító te-
lep és a Kárász utcai KÕVA-te-
lep közötti szakaszon.

A Projektirodában (Nagykõ-
rös, Szabadság tér 4. I. emelet)
lehetõség van mind a szemé-
lyes, mind a telefonos tájékozta-
tás igénybevételére is az aláb-
biak szerint.

Személyes ügyfélfogadás
Hétfõ: 14–16 óra
Szerda: 8–10 óra
Péntek: 10–12 között 

Telefonos tájékoztatás
Munkanapokon 8–10 óra kö-
zött, a fennmaradó idõben üze-
netrögzítõ várja hívását. Hagyja
meg nevét, telefonszámát, és az
információs irodából visszahív-
juk Önt. 
Telefonszám: 06-53/550-376
E-mail: csatornainfo@4sales.hu

A www.csatorna.nagykoros.hu
oldalon és az Önkormányzati
Hírekben szintén folyamatosan
tájékoztatjuk Önt.
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KÉPVISELÕ NEVE FOGADÓÓRA NAPJA HELYE

Dénes Dénes
települési képviselõ

2011. április 27. (szerda)
18.00 órától

Nagykõrös, Botond u. 2.

G. Kovács Sándor
4. számú választókerület

2011. április 14. (csütörtök) 
16.00–17.00 óráig

Nagykõrös, Mintakert u. 22.

Illés Sándor
6. számú választókerület

2011. április 13. (szerda) 
17.00 órától

Hétszínvirág Óvoda
(Nagykõrös, Ifjúság u. 22.)

Jeruskáné Berényi Erzsébet
2. számú választókerület

2011. április 11. (hétfõ) 
17.00–18.00 óráig

Petõfi Sándor Általános Iskola
(Nagykõrös, Vadas u. 2.)

Dr. Körtvélyesi Attila
1. számú választókerület

2011. április 21. (csütörtök)
17.00 órától

Bóbita Óvoda
(Nagykõrös, Batthyány u. 18.)

László Ferenc
települési képviselõ

2011. április 4. (hétfõ) 
14.00–15.00 óráig

Arany János Kulturális
Központ
(Nagykõrös, Szabadság tér 7.)

Nagy Balázs 
8. számú választókerület

2011. április 13. (szerda)
17.00–19.00 óráig

Fidesz-iroda
(Nagykõrös, Kossuth L. u. 2.)

Sebestyénné
Angyal Zsuzsanna
7. számú választókerület

2011. április 13. (szerda)
17.00–18.00 óráig

Kossuth Lajos Általános Iskola
(Nagykõrös, Kinizsi u. 4.)

Szabóné
Irházi Zsuzsanna
5. számú választókerület

2011. április 13. (szerda)
17.00–18.00 óráig

Fidesz-iroda
(Nagykõrös, Kossuth L. u. 2.)

DR. CZIRA SZABOLCS polgármester
és országgyûlési képviselõ

2011. április 7. (csütörtök) 13.00 órától
Helye: Nagykõrös Város Önkormányzat

Polgármesteri Hivatal
(Nagykõrös, Szabadság tér 5. fszt. 12. szoba)

FOGADÓÓRÁK 2011. április hónapban

A Nagykõrös Város Önkormányzattal szerzõdéses viszonyban álló ügyvédi iroda képviselõje 2011. április 22-én
8.30–12.30 óráig fogadóórát tart a Polgármesteri Hivatalban (Nagykõrös, Szabadság tér 5. fszt. 11.).

Nagykõrös Város
Önkormányzat

Képviselõ-testületének
2011. március 3-án
alkotott rendeletei

Nagykõrös Város Önkormányzat Képvi-
selõ-testületének 6/2011. (III. 04.) ön-
kormányzati rendelete Nagykõrös Vá-
ros Önkormányzat Képviselõ-testüle-
tének a lakbérek mértékérõl szóló
20/2010. (XI. 26.) önkormányzati ren-
deletének módosításáról

Nagykõrös Város Önkormányzat Képvi-
selõ-testületének 7/2011. (III. 04.) ön-
kormányzati rendelete a lakások és
helyiségek elidegenítésének egyes sza-
bályairól

Nagykõrös Város Önkormányzat Képvi-
selõ-testületének 8/2011. (III. 04.) ön-
kormányzati rendelete a lakások és
helyiségek bérletérõl

Nagykõrös Város Önkormányzat Képvi-
selõ-testületének 9/2011. (III. 04.) ön-
kormányzati rendelete az egyes vállal-
kozási formák gyakorlásának területi
korlátozásáról

Nagykõrös Város Önkormányzat Képvi-
selõ-testületének 10/2011. (III. 04.)
önkormányzati rendelete a helyi hul-
ladékgazdálkodási tervrõl

Nagykõrös Város Önkormányzat Képvi-
selõ-testületének 11/2011. (III. 04.)
önkormányzati rendelete a szociális
szolgáltatásokról, és azok igénybevételi
szabályairól

Nagykõrös Város Önkormányzat Képvi-
selõ-testületének 12/2011. (III. 04.)
önkormányzati rendelete a háziorvosi
körzetekrõl

Nagykõrös Város Önkormányzat Képvi-
selõ-testületének 13/2011. (III. 04.)
önkormányzati rendelete Nagykõrös
Város Önkormányzat Képviselõ-testü-
letének a sporttámogatási rendszerrõl
szóló 10/2009. (III. 27.) ÖT. sz. rende-
letének módosításáról 

Nagykõrös Város Önkormányzat Képvi-
selõ-testületének 14/2011. (III. 04.)
önkormányzati rendelete a nagykõrösi
fiatalok tehetséggondozását kiszélesítõ
ösztöndíjról

Dr. Nyíkos Sára s. k.
jegyzõ

Március utolsó napján ülésezik
a képviselõ-testület

Március 31-én tartja soron következõ ülését
városunk képviselõ-testülete. Az Arany Já-
nos Kulturális Központ tanácskozótermébõl
a szokott csatornán, a kábeltelevízió hálóza-
tán keresztül élõ adásban közvetíti a Cegléd
Televízió az ülést, valamint ugyanezen csa-
tornán április 2-án (szombaton) 10 órától,
és április 3-án (vasárnap) 16 órától ismétlés-
ként sugározzák az ülésen rögzített felvételt.

A képviselõ-testület napirendjére kerül töb-
bek között Nagykõrös Város Önkormányzat
Képviselõ-testületének Szervezeti és Mûkö-
dési Szabályzatáról szóló rendelete; az ön-
kormányzat fenntartásában mûködõ közok-
tatási intézményekben igénybe vett szolgálta-
tásokért fizetendõ térítési díjak és tandíjak
megállapításának szabályairól szóló rendele-
te; a helyi vállalkozások munkahelyteremtõ
támogatásáról szóló rendelet; a távhõrende-
let felülvizsgálata; a vásárok és piacok rend-
jérõl szóló rendelet felülvizsgálata. Valamint
Nagykõrös Város Önkormányzatának 2010
és 2014 közötti gazdasági programja; az ön-
kormányzat vagyon- és felelõsségbiztosítása;
önkormányzati bérlakások utáni lakáshasz-
nálati díjhátralékok; a Kõrösi Vagyonkezelõ
Zrt. kezelésében lévõ önkormányzati tulaj-

donú ingatlanok 2011. évi felújítási és kar-
bantartási terve; Pálfája bevezetõ útjának õs-
honos fafajjal történõ pótlása; az önkor-
mányzat 2011. évi közbeszerzési tervének ki-
egészítése; javaslat a Jó tanuló, jó sportoló
pályázat kiírására; Nagykõrös 2011. évi par-
lagfû-mentesítési akcióprogramja.

Beszámolók a Humánszolgáltató Köz-
pont, a Hivatásos Önkormányzati Tûzoltó-
parancsnokság és az Önkormányzati Önkén-
tes Tûzoltóság és a Nagykõrösi Rendõrkapi-
tányság 2010. évi munkájáról.

A testületi ülésre kerülõ tájékoztatók kö-
zött szerepel a Nyugdíjas Klubok Szövetsége
2010. évi tevékenységérõl, a KÕVA Zrt.
2011. február hónapban végzett tevékenysé-
gérõl, a Nagykõrös város szennyvízkezelésé-
nek fejlesztése címû pályázat fõbb eseményei-
rõl, a Déli elkerülõ út fejlesztése címû pályá-
zat fõbb eseményeirõl és jelenlegi állásáról, a
Nagykõrös város legkritikusabb területeinek
csapadákvíz-elvezetése címû pályázat fõbb
eseményeirõl szóló tájékoztató, valamint be-
számolók, a Ceglédi Többcélú Kistérségi
Társulás és a Magyar Vöröskereszt Pest Me-
gyei Szervezetének Nagykõrös Város Önkor-
mányzatával kötött ellátási szerzõdés alapján
végzett 2010. évi tevékenységérõl.
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Március 15-én a városi ünnepségen SUBA
LAJOS, az Arany János Református Gim-
názium igazgatója mondta az ünnepi beszé-
det Nagykõrös fõterén. Az alábbiakban az
ünnepi szónoklat szövegének elsõ felét ol-
vashatják. Terjedelmi okok miatt a beszéd
második felét a következõ lapszámban kö-
zöljük.

EMLÉKEZÉS AZ 1848–49-es
FORRADALOM ÉS SZABADSÁG-

HARCRA, 1848–2011 (I.)

„… újra érez, újra él e hon.
És élni fog, – menny, föld minden hatalma
Zúduljon bár fel, – mert élni akar;”

(Arany János, 1859, Nagykõrös)

Tisztelt Ünneplõ Nagykõrösiek!
Március Ifjúsága!
Március 15-e a nemzet életében olyan ese-
mény volt, melynek emlékét mint szent
örökséget adják át az õsök az utódoknak, az
apák a fiaiknak, hogy az ifjú nemzedék re-
ményt és lelkesedést merítsen saját életéhez. 

Ezen az emlékezetes tavaszon a nap suga-
rai áttörtek a haza borús egén, és újraéledt a
nemzet. Egyenlõen hintette megújító áldását
gazdagra és szegényre, bevilágított a palo-
tákba és a kunyhókba egyaránt. Mindenki
lelkesedett és reménykedett egy új és szebb
hazában. Aztán a fényt hozó nap leszállt bí-
borpiros nyughelyére, a sírhantok alá.
A nemzet megsiratta, eltemette, és néma fáj-
dalommal gyászolta szabadságát. És türe-
lemmel várta eltûrve, remélve, hogy nemso-
kára újra felkel a magyarok számára a nap. 

Ezt a március 15-ét ünnepeli meg a ma-
gyar nemzet, amikor minden év március
idusán felidézi a forradalom és szabadság-
harc dicsõséges eseményeit. Ennek a feled-
hetetlen napnak az emlékére – Nagykõrö-
sön központi ünnepség keretében 1905 óta
– évenként elhelyezzük a kegyelet koszorúit
a Kossuth-szobornál.

Emlékezésre hívom most a tisztelt jelenlé-
võket. Emlékezzünk a nagy idõk nagykõrösi
napjaira.

1848. március 15. „Gaál Mihály földbir-
tokos és egyik barátja este érkezett meg ko-
csival Pestrõl Nagykõrösre. A városi Kaszi-
nóba (Mangó-bár) siettek, hogy elsõként
számoljanak be arról, hogy kitört Pesten a
revoluczió (forradalom)! Elmondták, hogy
Pest belvárosában az ifjúság énekelve vonult
végig az utcákon és nemzeti követeléseket
hangoztatott.”

A következõ napokban is a 15-ei esemé-
nyek foglalkoztatták a város ifjúságát. A lá-
nyok kokárdát varrtak (a helyes színsorrend
kívül a zöld és belül a piros). Az ifjúság büsz-
kén hordta a kalapja mellé tûzött három-
színû szalagból készült csokrocskát. A fiúk
egy hét múlva megverték azt, aki nem visel-

Anno I. te a forradalom jelképét. Az emberek nem-
csak 15-én, egyetlen napon, hanem heteken
át hordták a nemzetiszínû szalagot, láttatva,
hogy a haza függetlensége mellett kiállnak.
Ekkor már Pestrõl hozott kész kokárdákat is
lehetett kapni a városban Lambró Mátyás és
Steiner Jakab kereskedõ boltjában. Minden
magára valamit is adó nagykõrösi polgár vi-
selte azt. Még a komoly, puritán erkölcsû
gimnáziumi tanárok is, mint Fitos Pál pro-
fesszor úr, a kalapja mellé tûzte, Szigeti
Warga János igazgató úr pedig a kabátjára,
atillájára erõsítve hordta a forradalom szim-
bólumát. 

Nagykõrös mezõváros tanácsa 1848.
március 17-ei ülésén Bakos Ambrus fõbíró
tájékoztatta a jelenlévõket a pesti forradalmi
eseményekrõl, az elsõ magyar felelõs minisz-
térium megalakulásáról. Nagykõrös város
vezetõ testülete teljes mértékben elkötelezte
magát a nemzeti mozgalom mellett. Terjesz-
tették a „Nemzeti dal” példányait, a 12 pon-
tot tartalmazó íveket és Pest vármegye hiva-
talos iratait. A jobb jövõ reményében a város
népét hazafias lelkesedés töltötte el. 

Tisztelt Nagykõrösiek! Március Ifjúsága!
Az 1848. április 11-ei törvények forradalmi
változást ígértek. A városi tanács április 24-
én tartott ülésén a Nemzeti Kormányhoz
egy felhívást intéztek, melybõl részletek:
„Hisszük és reméljük, hogy semmi áron,
semmi esetben a magyar haderõ más nemze-
tek szabadságának elnyomására nem fog
használtatni. A vármegyei véghetetlen ren-
detlenség helyébe pontosság és szigorúság
lépjen. A pénzügy a legszigorúbb igazsággal
és takarékossággal kezeltessen. A közlekedési
ügyek irányításában reméljük, hogy a haza, a
köz érdeke, és nem a vidéki kívánságok fog-
nak szem elõtt tartatni. A nemzet pénzét
gyümölcsözõ vállalatokba fektessék. Remél-
jük, hogy a nevelésügyi miniszternek sikerül
megoldani a nehéz feladatot, hogy az osko-
lák az emberi jogok és a polgári szabadság el-
veinek hirdetõi, s egyszersmind a magyar
nemzet tanítói és nevelõi legyenek – külön a
vallásfelekezetek önálló szabadságát össz-
hangban tartva. A nemzet kívánta hadsere-
günk ne a hatalom gépies szolgája, hanem a
nemzet és szabadság pajzsa legyen.”

Mi is, akik ma összegyûltünk ünnepelni,
hisszük és reméljük, hogy hazánk jelenlegi
kormánya is munkájával, döntéseivel a nép,
a köz érdekét szolgálja.

Nem sokkal azután, hogy a városi tanács
álláspontját elküldte a Nemzeti Kormány-
nak, megérkezett a vármegye közgyûlésének
felhívása: „Országunkat minden oldalról el-
lenség veszi körül, a király elhagyta Bécset, a
legéberebb õrködés mellett, még pénz, ado-
mányok és haderõ áldozatra is szükség lesz.”
A kõrösiek nem tétlenkedtek, május végére
9 nemzetõr századot állítottak fel. 

Tisztelt Ünneplõk! Március Ifjúsága!
Ma ki tudnánk-e állítani önkéntesekbõl 9 szá-
zadot egy hónap alatt a haza védelmére? 

Mészáros Lázár hadügyminiszter kérésére
országosan megkezdõdött a mozgósítás az

Újvidéken és környékén fellépett rác lázadás
megfékezésére. Pest vármegye csapatába
Nagykõrösrõl 76 ifjú lépett be. Bakos Amb-
rus, a város fõbírója augusztusban szomo-
rúan tájékoztatta a képviselõket a délvidéki
csata elvesztésérõl. A délrõl fenyegetõ és kö-
zelgõ Jellasics seregével szemben a tanács
védõsánc létrehozását határozta el. Nagykõ-
rös déli részén a temetõhegyi szõlõktõl az
erdõ széléig egy külsõ, a város védelmére
pedig egy belsõ sáncárkot szélesítettek ki.
Nagykõrösön a – jelenleg városi múzeum-
nak helyt adó épületben és az annak terüle-
tén lévõ – kaszárnya fontos szerepet töltött
be a nemzeti honvéd hadsereg szervezésé-
ben. 1848 õszén két huszárezred, a Hunya-
di és a Károlyi felállítására került sor. 

Kossuth Lajos toborzó körútjának egyik
állomásaként 1848. szeptember 25-én érke-
zett Nagykõrösre. A haza védelmére, fegy-
verfogásra szólította fel a lakosságot. Ekkor
másodízben zajlott jelentõs toborzás a város-
ban. A kõrösi nemzetõrök 300 fõs csapata
indult el Ozorára és csatlakozott Perczel
Mór honvéd tábornok horvátok ellen vonu-
ló hadtestéhez. Galgóczy Károly fiatal gim-
náziumi tanár vezetésével számos felsõéves
diák – mindannyian a Hunyadi szabadcsapat
tagjai – részesei lettek a dicsõséges gyõze-
lemnek. 

1848 decemberének végén, amikor az
osztrák csapatok egyre közelebb értek Budá-
hoz, a kormány Debrecenbe tette át a szék-
helyét, és Vasvári Pál is elhagyta a fõvárost.
Neve ekkor már szerepelt a kivégzendõk
osztrák listáján. Pestrõl elõbb Kecskemétre,
majd Nagykõrösre érkezett. A márciusi ifjak
kiemelkedõ egyénisége, Vasvári Pál a város-
háza udvarán meggyõzõ szavakkal buzdítot-
ta és lelkesítette az embereket arra, hogy áll-
janak be a harcoló honvédek közé, ragadja-
nak fegyvert a haza védelmére. A lelkes, szív-
bõl jövõ beszéd nagy hatással volt a fiatalok-
ra, fõleg a jelen lévõ gimnazisták határozták
el azonnal, hogy beállnak a honvéd seregbe. 

1849 januárjában Nagykõröst is elérte a
háború. Az Ottinger vezérõrnagy parancs-
noksága alatt lévõ osztrák csapatok Cegléd,
Abony, Nagykõrös, Kecskemét területét
megszállva tartották. Február végére, már-
cius elejére Jellasics horvát bán hadai is
Nagykõrösre érkeztek.

A helyesen varrott kokárda
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